Mechanicka praca, energia, vykon

. Auto s hmotnostou 1,2t sa pohybuje s kondtantnym zrychlenim 15m.s~2. Vypo&itajte aka pracu vy-
kona motor auta na drahe dlhej 600 m, ak:

a.) trenie medzi vozovkou a kolesami auta zanedbame,

b.) koeficient trenia medzi vozovkou a kolesami auta je 0, 03.

[W =10,80MJ, W = 11,01 MJ], pozri zikladné vzorce a riesené prglady v i Prdca, v prezentdcii:
Energia, prica, vikon - zdkladnd terminoldgia

. Nakladny vlak s hmotnostou 600t vysiel zo stanice a po 5 mind
po vodorovnej trati dosiahol rychlost 54 km.h~!. Vypoéitaj u vykonal ruSen vlaku za pol
hodiny, ak koeficient trenia medzi kolesami vlaku a Zeleznic ol 0,01.

[W = 7197,66 MJ], pozri zdkladné vzorce a rieSené priklady/v casti: Prica, v prezentdcii: Energia, prdca,
vifkon - zdkladnd terminoldgia

roviiomerne zrychleného pohybu

. Aby robotnici pri stahovani nédkladu s hmotnostou 8
dlha 10 m. Pri tahani ndkladu po rampe pouzili sil
Vsetky odporové sily pésobiace na naklad zanedaje.
(W = 4,48kJ], pozri zdkladné vzorce a riesené piklady v
vigkon - zdkladnd terminoldgia

prekonali vyskovy rozdiel 1 m, pouzili rampu
0 N. Vypocitajte aku pracu robotnici vykonali.

sti: Prdca, v prezentdcii: Energia, prdca,

. Tazna sila motora auta idtceho po pria zovke sa so vzdialenostou meni podla vztahu F =
500 + 25z [N]. Vypodcitajte aku pracu vyk otor, ak auto prejde 1 km.

[W = 13MJ], pozri zdikladné vzorce a riesené pridfady v casti: Prdca, v prezentdcii: Energia, prica,
vijkon - zdkladnd terminoldgia

. Pri stlacenf naraznikovej pruziny vagona vlakl o 1cm je potrebnd sila 30 kN. Vypocitajte aka pracu
treba vykonat pri stladeni pruzin cm, ak pdsobiaca sila je priamo tamerné skrateniu pruziny.

[W = 3750J], pozri zdkladné vzgrce f ri®gné priklady v casti: Prdca, v prezentdcii: Energia, prica,
vijkon - zdkladnd terminoldgia

. 7 veZe vysokej 60 m pada kame otnostou 0,55 kg. Urcite kineticknl a potenciidlnu energiu kamena
na konci 3 sekundy jeho vo{ného padu.

[Ey = 238,18J, E, = 85,55
Energia, prdaca, vykon -

zdkladné vzorce a riesené priklady v casti: Energia, v prezentdcii:
nd terminoldgia

. Strechu chaty poskodil kamen s hmotnostou 30 kg, ktory pévodne visel nad chatou vo vygke 20 m.
Vypoditajte akou rychlostou dopadol kamein na strechu chaty.

[v = 19,81 m.s_l], pozri zdkladné vzorce a riesené priklady v casti: Energia, v prezentdcii: Energia,
praca, vikon - zdkladnd terminoldgia
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11.

12.

13.

14.

15.

Teleso s hmotnostou 0, 8 kg je vyhodené zvisle nahor tak, Ze 10 metrov nad zemou mé kinetickt energiu
200 J. Vypodcitajte akit maximalnu vysku teleso dosiahne.

[Mmaz = 35,48 m], pozri zdkladné vzorce a rieSené priklady v casti: Energia, v prezentdcii: Energia,
praca, vjkon - zdkladnd terminoldgia

Futbalista vykopol loptu rychlostou 15,25 m.s~! pod uhlom 70° vzhladbm na povrch futbalového trav-
nika. Vypocitajte do akej vysky lopta vyletela.

[h = 10,47 m]|, pozri zdkladné vzorce a riesené priklady v casti: Eneggia, z¢ntdcii: Energia, prdca,
vigkon - zdkladnd terminoldgia

7, dela pobrezného delostrelectva umiestneného vo vyske 20 ov nadf hladinou mora je vypélena
strela pod uhlom 60° vzhladom na horizontalny smer. Pocéiagocna ryvhlost strely je 300m.s~!. Vypo-
¢itajte akd maximalnu vysku strela dosiahne.
[Mmaz = 3460, 37 m]|, pozri zdkladné vzorce a riesené priklgly~v casti: Energia, v prezentdcii: Energia,
prdaca, vjkon - zdkladnd terminologia

Urcte vykon ¢loveka, ktory zdvihol pomocou pevnej kjadky vrece cementu s hmotnostou 50 kg do vysky
1,5m za 7,5 s rovhomernym pohybom.
[P = 98,1 W], pozri zdikladné vzorce a riesené prifla
vigkon - zdkladnd terminoldgia

caspi: Vigkon, v prezentdcii: Energia, prdca,

Traktor pri orbe sa pohybuje rychlostou 2, 8% km.
na pluh?

[F' = 138, 75 kN], pozri zdkladné vzorce a rj
vijkon - zdkladnd terminoldgia

ama vykon 110 kW. Akou velkou silou posobi

ng priklady v casti: Vijkon, v prezentdcii: Energia, prdca,

Turista ide zo Strbského plesa (1350 mn.tx,) na Gerlachovsky Stit (2663 mn.m.). Hmotnost turistu
spolu s vystrojou je 82 kg. Vypodit uristu, ak jeho vystup trval 5 hodin.

[P = 58,68 W], pozri zikladné vzofige a rieSené priklady v casti: Vikon, v prezentdcii: Energia, prica,
vijkon - zdkladnd terminoldgia

Auto s hmotnostou 1¢ sa ro z pokoja so stalym vykonom 23 kW . Vypocitajte aka rychlost do-
siahne auto za 0,5 mintty. Trmj¢ kolies auta a odpor vzduchu zanedbajte.

[v =37,15 m.s_l], , pozrikzdkladne

prdaca, vgkon - zdkladnd terminolog,

fzorce a rieSené priklady v casti: Vikon, v prezentdcii: Energia,

Cyklista vychadza na kopec konstantnou rychlostou. Jeho priemerny vykon pri vystupe je 178 W. Dizka
kTuky pedala bicykla je 25 cm a doba jednej otacky je 1,5 s. Vypocitajte priemerni silu, ktorou cyklista
posobi na kluku pedala bicykla.

[F' = 1709, 06 N|, pozri zikladné vzorce a riesené priklady v casti: Vikon, v prezentdcii: Energia, prica,
vijkon - zdkladnd terminoldgia



